



СПОРТИВНОЕ ОРУЖИЕ НА IWA 2012

Андрей Груздев



С 9 по 12 марта в выставочном комплексе в Нюрнберге проходила крупнейшая ежегодная оружейная выставка. Среди невообразимого многообразия огнестрельного оружия любого назначения, холодного оружия, товаров для охоты и активного отдыха на природе, снаряжения для полиции и частных охранников была и относительно небольшая группа товаров для спортивной пулевой стрельбы.

Е уверен, что за три дня работы выставки я успел увидеть все новинки спортивного оружия, но общее представление о тенденциях, уверен, получил. Принципиально новых моделей практически не было. Ведущие фирмы идут по пути мелких улучшений уже хорошо

зарекомендовавших себя моделей и расширения линеек за счёт выпуска специализированных пистолетов для скоростной стрельбы или установкой электронных спусков на уже обкатанные модели. Хотя, конечно, во всех каталогах и пресс-релизах такие звонкие определения, как «инновационные»,



Challenge – вызов, брошенный лидером в производстве пистолетов, фирмой Steyr, ведущим производителям винтовок

«революционные» и т.д., встречались регулярно. Исключением можно считать, очевидно, новый пневматический пистолет итальянской фирмы Matchguns. Чезаре Морини, мозг фирмы, придумал новый принцип подачи воздуха при выстреле. Всё запатентовано, проиллюстрировано и достаточно убедительно. Специалисты-оружейники оценили инновацию как интересную и действительно позволяющую сократить время нахождения пульки в канале ствола после срабатывания спускового механизма. Стрелки смогут оценить достоинства нового пистолета только в конце 2012 г., т.к. на выставке был представлен только прототип.

Жаль, что не пошёл дальше пробной серии перспективный проект беспроводного прибора оценки обработки спуска, над которым работали несколько лет. Ещё на прошлой выставке было представлено исправно работающее изделие, позволяющее видеть на компьютерном экране график динамики обработки спуска. Общее мнение было – интересно, нужно, будет иметь спрос. Но реальных покупателей не нашлось и программу свернули. Ну, а пистолеты семейства MG от MG1 до MG5 или снабженные электронным спуском MGE продолжают успешно продаваться.

«Предыдущая» фирма Чезаре Морини, названная его фамилией, с момента своего основания в 1973 г. в качестве мастерской по изготовлению ортопедических рукояток стремилась к новому, не останавливаясь на достигнутом. С годами, благодаря постоянным большим заказам фирмы Hammerli и переезду из Италии в италийскую часть Швейцарии, фирма Morini финансово окрепла и взялась за разработку и изготовление спортивных пистолетов. С тех пор слово «первый» наиболее точно характеризует стиль фирмы. Первый электронный спуск на стандартном пистолете – 1985 г.; первый пневматический пистолет с баллоном с давлением 200 бар и электронным спуском, первый произвольный пистолет с электронным спуском в 1993 г.; первый баллон с манометром 200 бар в 1995 г. и теперь первый баллон с цифровой индикацией для всех пистолетов Morini.

Линейка пистолетов Morini традиционна. Модель SM 162 выпускается с 1997 г., т.е. уже 15 лет. Конечно, за эти годы было много изменений, новых модификаций. Сейчас выпускается три варианта модели SM 162 (SM-Cesare Morini). Флагман – SM162 EL Titanium; модель SM 162 EL отличается от Titanium традиционным чёрным цветом и цветными цилиндрами (Titanium весь насыщенного серого цвета). SM 162 EL Short короче, но с той же длиной прицельной линии. Произвольный пистолет SM 84 E выпускается ещё и в облегчённом варианте – SM 84E Light. Стандартный пистолет SM 22M имеет

специализированную модификацию SM22 M RF (Rapid Fire), которая, в свою очередь, выпускается в вариантах Steel и облегчённом – Alu.

Немного статистики. На четырёх этапах Кубка мира в 2011 г. было разыграно 12 комплектов медалей в малокалиберных пистолетных упражнениях. Семь раз победители стреляли из пистолетов Morini, четыре из Pardini и один раз из Feinwerkbau.

Кстати, один из признанных лидеров в малокалиберном «пистолетостроении» – фирма Pardini представила свой «революционный» пневматический пистолет. Не буду судить о конструктивных особенностях нового K 12 – это дело оружейников. Анонсируется K12 как пистолет с инновационной системой снижения отдачи, новым спусковым механизмом, сочетанием высокого качества деталей и сборки и т.д. В общем, современное, качественное изделие. Наверное, так и есть.

K10 и K10 Junior, который легче и короче, выпускаются с 2008 г. и за это время претерпели существенные изменения, связанные с улучшением спускового механизма, рукоятки, появлением баллона с боковой индикацией манометра и нового компенсатора.

На прошлогодней IWA 2011 был представлен и достаточно успешно продаётся пистолет для начинающих Kid. Этот самый лёгкий целевой спортивный пистолет выпускается под девизом «Растём вместе» и весит 700 г.

Несомненным успехом Pardini без сомнения можно считать стандартный пистолет SP и SP RF (Rapid fire) – сложное, но достаточно надёжное оружие. Очень



Готов ли Walther к Олимпиаде? Узнаем очень скоро



LP10, пневматический пистолет австрийской фирмы Steyr Sport. Из него установлены мировые рекорды и выиграны многие крупнейшие соревнования

популярное в России и в остальном стрелковом мире. Большинство ведущих стрелков мира используют именно эту модель. Кроме того выпускается SP1 и SP1RF – модификации с электронным спуском. Произвольные модели FPM и FPM значительно менее популярны.

Несомненный лидер по количеству выигранных упражнений в стрельбе из малокалиберной винтовки на этапах Кубка мира 2011 г. – германский концерн Anschutz. Стреляющие из винтовок этой фирмы выиграла десять раз из двенадцати (два раза выиграла стрелки из Walther).

В каталогах Anschutz такое многообразие пневматических и малокалиберных винтовок, что, наверняка, любой самый взыскательный стрелок будет удовлетворён. В малокалиберной линейке – серии от 1903 (классики начального уровня) до 2013 (серии винтовок, в которых собраны все конструкторские и технологические достижения фирмы). Пневматические винтовки серии 9003 приходят на смену отлично послужившим 8002.

Прямой конкурент Anschutz и самый успешный поставщик спортивного оружия в Россию, германский Walther не представил ярких новинок. Он продолжает отлаживать модели 400-й серии, которые были представлены на чемпионате мира в 2010 г. под девизом «Ready for London».

Малокалиберный спортивный пистолет SSP выпускается и в варианте SSP E с электронным спуском. Отличное изделие, пригодное для упражнения МП 5, но слишком «прыгучее» для олимпийки. Малокалиберные винтовки КК 300 выпускаются в двух вариантах, продвинутом – Anatomic и бюджетном облегчённом на буквоем ложе – Universal.

Пневматическая 400-я серия пистолетов эстетически совершенна, но требует технических доработок. LP400 выпускается в двух вариантах – Carbon и Alu. Разница, практически, в «одежде» ствола. Оба варианта имеют модификацию Compact. Пневматические винтовки серии LG 400 выпускают в вариантах Anatomic Expert и Alutec. Alutec кроме варианта Expert имеет бюджетные модификации Competition и Economy Senior.

Пневматическое спортивное оружие фирмы Feinwerkbau из ФРГ появилось в СССР в 70-е годы прошлого столетия и долгое время было единственным импортным оружием. Это были пружинные винтовки и пистолеты. С тех пор прошло много лет, но Feinwerkbau остаётся лидером среди производителей оружия. Особенно популярны пневматические винтовки. В 2011 г. из восьми стартов на этапах Кубка мира стреляющие из Feinwerkbau выиграла семь. Фантастический успех. На IWA 2012 была представлена новая винтовка Feinwerkbau 800. По словам пресслужбы, это новая ступень в качестве, функциональности, дизайне. Прежняя пневматическая винтовка Feinwerkbau 700 продолжает выпускаться в модификациях Alu, Universal, Evolution, Basic и Junior. Также производится бюджетная Feinwerkbau 500.

Малокалиберная модель Feinwerkbau 2700 значительно менее популярна.

Малокалиберный пистолет AW93, по существу по-немецки качественно исполненный советский пистолет XP30, выпускается и в варианте Light. Линейка пневматических пистолетов не слишком длинна. Она состоит из P44 премиум-класса, P11 – для детей и начинающих и пятизарядного P58.

Ну и нельзя не упомянуть о фирме Steyr, которая когда-то называлась Steyr Mannlicher, затем Steyr Sportvaffen и теперь Steyr Sport. Уже больше года эта



Feinwerkbau AW93, в СССР подобная модель называлась XP 30

фирма производит не оружие, а высокоточное спортивное снаряжение. Вот такая новая философия. Но из этого «не оружия» были выиграны пять из восьми стартов на Кубке мира 2011 г.

В качестве главных новостей фирма представила винтовку Steyr Challenge E. Это новое поколение Steyr LG 110 с электронным спуском усилием от 15 г (но может быть и с механическим), точной регулировкой щёчки, патентованной системой снижения импульса отдачи и т.д. На выставке был представлен прототип, в продажу изделие поступит в конце 2012 г.

Вторая новость – оборудование пистолета LP 2 спуском, аналогичным LP 10.

В традиционном ряду пистолетов Steyr изменений практически нет. LP 10 выпускается в цветах Black и Silver, возможны варианты с механическим и с электронным спуском и укороченный вариант Compact. LP 50 – пятизарядный пистолет, выпускаемый в тех же вариантах, что и LP10. Облегчённый и упрощённый пистолет LP2 имеет ещё и укороченный вариант LP 2 Compact.

Это был обзор спортивного оружия известных производителей, представленного на стендах IWA 2012. Конечно, обзор далеко не полный. Но, надеюсь, дающий представление о тенденциях развития, общих закономерностях. Мне кажется, что основные направления улучшения оружия – это стремление к подавлению импульса отдачи и минимизации времени нахождения пульки в канале ствола с момента срабатывания спускового механизма. Причём подавление импульса одинаково важно как для пистолетов для скоростной стрельбы, так и для оружия для «прецизионных» упражнений. 🌀

Статистическая информация взята с портала shooting.by.



Одна из многих витрин экспозиции фирмы Anschütz



Пневматическая винтовка Feinwerkbau 700 продолжает выпускаться в самых разных модификациях. На фото Feinwerkbau 700 Alu



На выставке IWA 2012 была представлена винтовка Feinwerkbau 800 – новая перспективная модель мирового лидера среди производителей пневматических винтовок